

# 习近平复信张广秀勉励大学生村官

## 希望大学生村官扎根基层,增长见识、增长才干,让青春无悔

本报烟台2月7日讯(记者刘清源)近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给烟台市福山区福新街道垆上居委会大学生村官张广秀复信,对张广秀康复良好、重返工作岗位感到欣慰和高兴,希望大学生村官热爱基层、扎根基层,增长见识,增长才干,促农村发展,让农民受益,让青春无悔。

张广秀是我省大学生村官群体的优秀代表。她于2009年9月考取烟台市大学生“村官”,扎根基层,虚心学习,吃苦耐劳,服务群众,以实际行动赢得了当地干部群众的好评。2010年9月,张广秀被确诊为急性白血病,但她一直保持积极乐观的态度,坚持同疾病作斗争,同时仍然惦记着工作,挂念着群众。

2010年12月24日,齐鲁晚报刊登《“病好了,我还回去做村官”》一稿,首次报道了张广秀身患白血病,仍不忘本职工作,与病魔抗争的事迹,引发社会各界关注。

她的事迹在全国引起了强烈反响,也牵动了中央领导同志的心。2011年2月14日,习近平同志作出重要批示指出,大学生村官张广秀同志的事迹很朴实、很感人。她全身心为村民服务,身患重病不忘本职,用真诚赢得了大家的认可。要注意总结宣传张广秀同志这样的先进典型,进一步引导大学生村官扎根基层、奉献才干、锻炼成长。习近平同志还要求有关方面组织医疗专家对张广秀进行精心治疗。

在习近平等中央领导同志和有关方面的亲切关怀下,张广秀到北京接受了手术治疗。经过专家的精心医治和护理,她的身体康复,于2013年6月回到村官岗位,继续为村民服务。2014年1月15日,张广秀致信习近平总书记,详细汇报了自己的工作生活情况,表示一定不辜负习总书记的殷切期望,努力工作,服务群众,勤奋学习,不断进步,为实现“中国梦”作出自己的贡献。

张广秀同志:

来信收悉,感谢你和乡亲们的祝福。得知你康复良好、重返岗位的消息,我感到很欣慰,同时希望你仍要注意保重身体。

改变农村面貌,帮助农民群众过上好日子,推动广大农村全面建成小康社会,需要党和政府的好政策,也需要千千万万农村基层干部带领广大农民群众不懈努力。大学生村官计划实施以来,数十万大学生走进农村,热情服务,努力实现人生价值。你们的付出和贡献,农民群众有最真切感受,我看了很多反映大学生村官事迹的材料,为你们的进步和成绩感到高兴。

希望你和所有大学生村官热爱基层、扎根基层,增长见识,增长才干,促农村发展,让农民受益,让青春无悔。

祝工作顺利、身体健康、阖家幸福!

请转达我对垆上村乡亲们的节日问候!

习近平  
2014年1月28日



## 张广秀事迹回顾

2010年12月24日  
齐鲁晚报A11版刊登《“病好了,我还回去做村官”》一稿,首次报道了烟台市福山区福新街道垆上居委会女大学生村官张广秀身患白血病,仍不忘本职工作,与病魔抗争的事迹,在社会上引起了强烈反响,引发社会各界关注。

2010年12月26日  
本报记者在张广秀工作的垆上居委会采访时,无意间发现了她的“村官日记”,日记中记录了她村官工作生活的点点滴滴。部分内容在齐鲁晚报见报后,感动了众多读者。

2011年1月1日  
《党建》杂志社派记者到临沂采访张广秀。中央及省内外其他媒体跟进采访报道。

2011年2月12日  
卫生部派出专家连夜赶赴临沂,为张广秀会诊。2月13日晚,张广秀到北大人民医院接受治疗。

2011年2月14日  
习近平同志作出重要批示指出,大学生村官张广秀同志的事迹很朴实、很感人。她全身心为村民服务,身患重病不忘本职,用真诚赢得了大家的认可。要注意总结宣传张广秀同志这样的先进典型,进一步引导大学生村官扎根基层、奉献才干、锻炼成长。

2011年2月16日  
李源潮同志给张广秀和大学生村官论坛执委会回信,充分肯定张广秀热爱人民、无私奉献的高尚精神,希望广大大学生村官向张广秀学习,扎根基层、服务群众,做与人民群众心连心、受人民群众欢迎的大学生村官。

2011年2月18日  
省委书记姜异康到北京专程看望了张广秀,姜异康对张广秀说:你扎根基层、心系群众、忘我工作的精神,对群众、对事业的热爱深深感动感染着每一个人,你是一名优秀的大学生村官,为青年人树立了学习的榜样。

2011年2月22日  
全国妇联作出决定,授予张广秀“全国三八红旗手”荣誉称号。

2011年3月7日  
山东东营的23岁小伙汪凯在解放军三〇七医院为张广秀捐献了造血干细胞。张广秀在北大人民医院顺利接受了移植手术。

2011年5月31日  
张广秀从北大人民医院出院,要定期回医院进行复查。

2013年6月17日  
张广秀回到垆上居委会,重返村官岗位。

## 当大学生村官,就要踏实干点事

### 除夕收到总书记复信,张广秀过了一个不一样的春节

“总书记的复信不仅是对我一个人的关心,也是对全国所有大学生村官的鼓励。我们一定努力工作,加倍奉献,帮助乡亲们早日实现他们的梦想。”7日,节后上班第一天,烟台召开学习贯彻习近平总书记给大学生村官张广秀复信精神座谈会,座谈会上,大学生村官张广秀与大家分享了自己收到复信后的个人感受。

本报记者 钟建军 王晏坤

### “没想到总书记能给我回信”

作为一名“80后”,张广秀2009年被选聘为烟台大学生村官,担任福山区福新街道垆上居委会主任助理兼团支部书记。

一直忍受着病痛工作的张广秀,2010年9月份被确诊为急性白血病。性格坚强的她并没有被病魔吓倒,一直积极乐观地同病魔作斗争。治疗期间她多次表示,“等到病好了,我还要回去做村官。”经齐鲁晚报连续报道后,张广秀身患重病仍不忘本职工作的事迹感动了许多人。在习近平等中央领导同志和有关方面的亲切关怀下,张广秀接受了手术治疗,身体逐渐康复。

2013年6月17日,张广秀从临沂老家回到了烟台市福山区福新街道垆上居委会,重返阔别了33个月的岗位——垆上居委会主任助理。张广秀头发短了一些,胖了一些,不变的是,她脸上永远挂着满满的笑容。

2014年1月15日,张广秀致信习近平总书记,详细汇报了自己的工作生活情况,表示一定不辜负习近平总书记的殷切期望,努力工作,服务群众,勤奋学习,不断进步,为实现“中国梦”作出自己的贡献。

“真是没有想到,总书记能给我回信。”让张广秀没有想到的是,1月30日(农历除夕),她竟然收到了习近平总书记的复信。

张广秀说,收到复信后,她怀着激动的心情回

到老家临沂,度过了一个特别有意义的春节。

### “这是我一生最珍贵的礼物”

“说句心里话,我做梦也没有想到习总书记能够给我回信,这是我一生中珍贵的一份礼物。”7日,烟台召开学习贯彻习近平总书记给大学生村官张广秀复信精神座谈会,座谈会上,大学生村官张广秀与大家分享了自己收到复信后的感受。

“作为一名普通大学生村官,我也没有做出轰轰烈烈的大事,但是中央领导这么关心我,我感觉特别荣幸,还有许多人帮助我,让我获得重生,我非常感激。”张广秀说,读到信中“希望你仍要注意保重身体”一句时,她心里感到特别温暖。

从习近平总书记的复信当中,张广秀除了感受到总书记对她个人的关心外,也感受到了总书记对全国大学生村官的关心和肯定。“这不是给我一个人的回信,而是给全国大学生村官的回信。”张广秀说。

张广秀也感受到作为一名大学生村官肩上沉甸甸的责任,她说,“大学生村官就要有一颗责任心,踏踏实实为老百姓做事,帮助老百姓过上好日子。”

“我还是这样想,一定坚持自己的选择,在农村基层扎下根,增长知识才干,帮助农民群众勤劳致富,让我的第二次生命不虚度,让我的青春无悔。”张广秀说。



重回村官岗位的张广秀积极乐观。 本报记者 钟建军 摄

## “我们一定扎根基层,让农民受益”

烟台市的许多大学生村官看到习总书记的复信后深受鼓励,大家纷纷表示,要扎根基层,增长才干,促进农村发展,让农民受益,想方设法帮助农民群众过上好日子。

莱阳市城厢街道东赵疃村“第一书记”徐彬说,看到习近平总书记的复信,内心既深受鼓舞,又深感责任重大。“复信中说要推动广大农村全面建成小康社会,我认为这就是广大农民的‘中国梦’。”徐彬说,作为一名村官,就要为老百姓办实事,努力帮助农民实现自己的“中国梦”。

“我就是受张广秀同志

的影响,才在大学毕业后选择做了一名大学生村官。”海阳市辛安镇向阳村党支部书记助理欧阳鹏说,他是2012届大学生村官,张广秀身患重病仍不忘工作的精神打动了她。“张广秀吃苦耐劳,全心全意为百姓服务,是我们学习的榜样。”

62岁的招远市阜山镇栾家店村党支部书记、村委会主任王念娟说,看了复信以后非常激动,她认为这既是对广大大学生村官的关怀、鼓励和肯定,也对农村基层干部提出了新的更高的要求,“我们一定扎根基层、农村,扎扎实实做好农村工作。”